

# 博鳌亚洲论坛提出建立亚洲能源资源伙伴关系

新华社吉隆坡6月11日电（记者赵博超 林昊）博鳌亚洲论坛11日在马来西亚首都吉隆坡召开能源、资源与可持续发展会议，博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表曾培炎出席论坛并发表主旨演讲，会议聚焦“一带一路”建设与亚洲能源资源合作，分析世界能源资源新形势、新格局，探讨本地区未来合作新思路，提出建立亚洲能源资源伙伴关系的倡议。

式。

会议认为，能源资源等大宗商品价格的大起大落，对需求国和供给国都产生严重影响。希望看到一个合理、稳定、可预期的价格走势和平衡的供需关系。当前，全球能源资源消费重心正在向亚洲转移，亚洲既有主要供给国，又有主要消费国。在大宗商品价格回归和世界能源资源配置格局调整的大背景下，有必要适逢其时在亚洲探索能源资源合作的新模

化准则，制定亚洲版“能源宪章”。三是加强大宗商品金融监管合作，避免投机资本对市场造成负面冲击。四是推动相关企业间深度合作，形成利益共同体。五是建立供应国与消费国之间信息沟通机制，引导合理市场预期和供需动态平衡。

倡议得到与会代表的积极回应，认为建立亚洲能源资源伙伴关系有利于确保本地区共同的、更具可持续性的

能源安全，可以作为亚洲国家“一带一路”建设合作的优先领域，尽快建立政府间多双边对话机制，并逐步提升到部长级别。

会议期间还发起成立了博鳌亚洲论坛能源、资源与可持续发展专家委员会，作为思想库为亚洲各国的能源资源合作提供智力支持。来自亚洲地区和域外国家的300多位政府官员、商界领袖、专家学者出席了会议。

欧盟—拉共体首脑会议在布鲁塞尔开幕



6月10日，在比利时布鲁塞尔，（从左到右）巴西总统罗塞夫、智利总统巴切莱特、德国总理默克尔合影。

当日，第二届欧盟—拉美及加勒比国家共同体（拉共体）首脑会议在布鲁塞尔开幕，会议旨在重振欧盟与拉共体关系。

新华社/路透

## 白宫表示 美将继续执行 与中国接触政策

新华社华盛顿6月10日电（记者支林飞）美国白宫发言人欧内斯特10日表示，尽管美中两国之间存在一些分歧，但美国在可预见的未来将继续执行与中国接触的政策。

欧内斯特当天在白宫例行记者会上回答有关中美关系的提问时说，美中两国将在一些领域进行合作，同时也将在一些领域展开竞争。由于与中国接触对美国有益，美政府“打算在可预见的未来这么做”。

欧内斯特说，尽管美中之间存在分歧，但双方在一些领域能够开展有效合作。中国一直是伊朗核问题谈判中一个“积极而重要的参与者”，与国际社会其他成员进行着建设性的合作，美方十分看重中方为此作出的贡献。

谈到最近美国一些媒体渲染中国黑客侵美联社人事部门电脑系统一事，欧内斯特表示，美国联邦调查局正在调查此事，目前尚未确定侵入者的身份。

## 普京表示 俄能通过其他国际机制 参与全球治理



6月10日，在意大利米兰，俄罗斯总统普京在新闻发布会上回答记者提问。

普京当天在米兰世博会出席俄罗斯国家馆日活动，并与意大利总理伦齐在会谈后举行联合新闻发布会。普京表示，俄罗斯曾经参与同七国集团的磋商对话以表达不同观点，但如今七国集团已经将俄排除在外，而俄罗斯能通过参与其他国际多边机制在全球治理中发挥作用。

新华社记者 宋建 摄

## 俄认定 69个非政府组织 为“外国代理人”

新华社莫斯科6月10日电（记者胡晓光）俄罗斯司法部10日将地区组织“阿尔泰共和国独立研究者中心”列入履行“外国代理人”职能的非政府组织名单。至此，俄已将69个非政府组织认定为“外国代理人”。

俄司法部通过其官方网站发布通报说，相关决定是根据俄联邦《非政府组织法》作出的。

俄非政府组织数量众多，成分复杂，其中一些从事政治活动、得到外国资助的非政府组织近年来异常活跃，试图改造俄政治体制，对政权构成威胁。俄政府出台法律，强化对其约束和管控。2012年7月，俄罗斯总统普京签署《非政府组织法》修正案。该法规定，接受国外资助并从事政治活动的俄罗斯非政府组织，将被认定为“外国代理人”。2013年6月，俄司法部获得自主决定将非政府组织列入“外国代理人”名单的权力。

今年5月，俄通过“不受欢迎的组织”法。根据该法，“威胁俄宪法制度基本原则、国防能力或国家安全”的外国或国际非政府组织，可以被认定为“不受欢迎的组织”。

普京曾表示，西方特工机关一直试图利用非政府组织来诋毁俄政权、破坏俄国内稳定，这种活动从未停止。当局将继续注意非政府组织接受外国资助情况，检查章程与具体活动是否一致，制止任何违法行为。

## 美餐馆取名“砍砍中国佬”引争议

新华社芝加哥6月10日新媒体专电（记者何险峰）近日引起争论的美国芝加哥“砍砍中国佬”餐厅老板拉里·李10日在该餐馆接受新华社记者独家专访时表示，他完全无意冒犯任何人，作为中国人的后裔，他更不会讨厌中国人。

记者10日来到位于芝加哥城北区的“砍砍中国佬”（“Chop Chop Chinaman”）餐厅。餐厅分为两间，一间为外卖点餐厅，另一间为布置有十来张素雅小餐桌的大厅。外卖点餐厅的吧台以中国算盘、走马灯等传统中国物件装饰，吧台前一台自动取款机呈打开待修状态；而大厅整洁干净，每张桌子仅能坐2至4人，仍铺着白色桌布，摆有筷子。

46岁的李告诉记者，餐馆于今年2月才开张，“砍砍中国佬”是几个朋友在一块聊天时想出来的，由于押韵又好记，便选了这个名字。

李说：“砍砍”是我们厨师们一起切菜的意思，没有任何恶意，更不针对任何人。而Chinaman只是表示自己的华人血统，因为大家可以叫英国人Englishman、爱尔兰人Irishman等等，所以不认为Chinaman会有冒犯的意思。”

李还说，当时他们想了很多名字，但都已有人用了，比如玉竹、熊猫等。

李表示，餐馆关门主要因为他的周转资金已用尽，他目前正在寻找投资商，希望能为餐馆找到基金，以让其尽早重新开张。



图10日拍摄的美国芝加哥城北的“砍砍中国佬”（“Chop Chop Chinaman”）餐厅招牌。  
新华社记者 何险峰 摄

李还告诉记者，他父亲来自广东，57岁在芝加哥去世，生前拥有多家中餐馆，他从父亲身上学习到经营中餐馆的经验，因此，他会继续从事中餐业，而他不会改变餐馆的名字，因为那需要很多钱。

李说：“改名字的话，我需要重新做广告牌，重新印菜单和广告，我没有钱。而且关键我觉得我没有冒犯别人的意思。”

据当地媒体报道，今年2月，名叫

珍妮·哈勒尔的女子认为餐馆的名字“砍砍中国佬”涉嫌对华人的种族歧视，在餐馆窗户上涂抹口红以表达不满，她在此社交媒体公开自己的行为后被捕。

李就此表示，作为一名华裔，他比哈勒尔更懂得如何尊重中国，如何尊重中国人。“当时，哈勒尔在推特上贴出自已的口红涂鸦后，我经常接到谩骂和威胁电话，生意也受到很大影响，不得已我才报警。”

一名华裔学者告诉记者，Chinaman以前被广泛用于法律文书及文学作品中，美国19世纪在一些人口普查中也用这一词标示他们的中国身份，通常不带感情色彩。但现代很多字典认为这一词语带有冒犯色彩，比如《剑桥英语指南》等。

哈勒尔本月9日在芝加哥一家巡回法庭出庭并认罪，被处以200美元罚款和一个月法外监管。她出庭后告诉当地媒体，感觉很释然，并不会对她的行为感到羞愧，但她拒绝了记者的采访要求。

尽管餐馆老板一再强调并无冒犯之意，但哈勒尔的行为获得不少支持。在美国著名的点评网站Yelp上，截至记者发稿时，共24名网友对“砍砍中国佬”餐馆作出评论，大多数网友给的是差评。网友希瑟评论道，这家餐馆名字显然带有种族主义色彩，“谢谢谢地，餐馆关闭了，总算解脱了”。

也有一些网友同情李。一名网友表示，指责餐馆名字的人是一群无所事事的千年牢骚大王，可怜的老板刚开始他自己的事业，却因为这些人的牢骚被中断。

这名学者介绍，近些年，Chinaman一词的使用常引起广泛争论。这次一家小饭店的起名再次引起公众关注，一方面反映了美国社会对种族问题的敏感；另一方面也反映了随着中国国力的提高，华人地位在美国越来越受关注。

## 突尼斯海军解救 350名非法移民



6月10日，在突尼斯本盖尔丹附近的海域，获救的非法移民坐在船上。

当地红十字会称，突尼斯海军10日在本盖尔丹附近海域救下超过350名非法移民，搜救还在继续进行。这些非法移民试图从利比亚偷渡前往意大利兰佩杜萨岛。

新华社/路透

## 果敢武装宣布单方面停火

以期为缅甸定于今年晚些时候举行的大选创造和平环境

缅甸民族民主同盟军（果敢同盟军）11日宣布单方面停火，以期为缅甸定于今年晚些时候举行的大选创造和平环境。

缅甸联邦议会选举定于11月举行。根据2008年5月公投通过的新宪法，总统将由联邦议会选举产生。因此，今年秋天的选举堪称“大选”。

缅甸新闻部长兼总统府发言人吴耶图说，中国政府“强烈要求”维护中缅边境地区的和平稳定，缅甸全国对民主进程和大选“殷切期望”，果敢同盟军因此决定单方面停火。

声明没有提及停火期限，同时表示，果敢同盟军“保留自卫权”。

果敢同盟军发言人吞敏奈（音译）向

行记者会上说，中方就缅北局势立场十分明确。“缅北地区的和平稳定事关中缅边境地区的安宁，我们希望缅方切实回应中方提出的有关要求，尽快停止冲突，平息事态，恢复中缅边境地区的和平稳定和正常秩序。”

缅甸政府与果敢政府2009年在一场与今年相似的武装冲突后达成停火协议。今年2月9日，双方再度爆发冲突，在果敢地区一直处于交火状态，造成大量人员和财产损失。一些官方和非官方统计显示，双方交战人员各死伤至少数百人。

缅甸总统吴登盛2月17日宣布即

日起在果敢自治区实施紧急状态，为期90天，并军事接管当地一切权力。缅甸军报《妙瓦底日报》5月15日报道，政府军已夺取先前由果敢同盟军控制的最后一处战略要地；同一天，联邦议会通过吴登盛关于把果敢地区军管期延长90天的提议。

缅甸自1948年独立以来一直存在多支少数民族武装。吴登盛政府2011年3月执政以来，多次重新推行民族和解路线。按照双方同意的安排，和谈方在正式签署全国停火协议后，将尽快进入集体政治对话阶段，争取实现持久和平。

胡若愚（特稿·新华国际客户端）

## 孟加拉国一渡船沉没

新华社达卡6月11日电（记者刘春涛）一艘载有60至70人的渡船11日在孟加拉国南部地区沉没，目前警方已发现5具遗体，但尚无法确定失踪人数。

据当地警方说，当地时间上午11时左右，这艘渡船在孟加拉国南部波拉地区沉没，警方已展开搜救行动，目前找到了4名儿童和1名女性的遗体，但尚不掌握失踪人数。

警方表示，暴雨可能是导致渡船沉没的原因。

孟加拉国河流密布，船运是主要交通方式之一。由于不少客轮年久失修、超载严重，航运事故时有发生。

## 今天是世界无童工日 全球目前约有1.68亿名童工



“世界无童工日”起源于2002年6月在日本召开的第90届国际劳工大会，会议决定将每年6月12日定为“世界无童工日”，呼吁世界各国密切关注童工问题。

国际劳工组织发布的《2015世界童工报告》指出，全球目前约有1.68亿名童工，其中8500万名童工所从事的是一些严重伤害儿童身心健康的劳动。国际劳工组织会员国已将2016年定为消除最恶劣形式的童工劳动的期限。

2014年12月10日，4岁的马努在一家卖木柴的商铺内工作，他一岁半的妹妹塔努睡在旁边的地上。

新华社/美联

## 美海军航母上测试电磁战机弹射器

可把重达3.63万公斤的战斗机弹射升空，时速达到390公里

美国海军近日在航空母舰上测试电磁弹射器，可把重达3.63万公斤的战斗机弹射升空，且时速达到390公里。

英国《每日邮报》10日报道，美国海军5日在新一代航母“杰拉尔德·福特”上测试了这一被称作“电磁飞机弹射系统”弹射器，把重达3.63万公斤的静止载荷弹射到空中，落入弗吉尼亚州

的詹姆斯河。

报道提及，这一静止载荷是一大型轮式钢质车辆，代替实际的舰载机。相

对而言，美军F-35战机起飞时的最

大重量仅为2.7万公斤。

报道说，电磁弹射器可每45秒弹

射一次，每次弹射过程用时3秒，耗电

量多达1亿瓦特。

美军研发这一电磁弹射器是为了取代现行的、用以弹射飞机的蒸汽弹射器。尽管蒸汽弹射器可给战机起飞时所需的额外推动力，但是过于笨重，且会对战机系统造成压力。

“对海军而言，这是个令人振奋的时刻，”美国海军官员汤姆·穆尔说，“60多年来，这是我们第一次用电磁

弹射器代替蒸汽弹射器进行过22次无

载荷试验。”

据悉，美军将继续使用静止载荷进行

测试，用真实战机做测试尚需一些时间。

另外，“福特”号航母的建造工作已

完成大约90%。按计划，这一航母定于2016年3月开始服役。

李良勇（特稿·新华国际客户端）

### 新研究揭示

## 艾滋病毒如何侵袭健康细胞

新华社伦敦6月10日电（记者张伟）英国帝国理工学院10日发布公告说，该校研究人员参与的一项研究清晰展示了艾滋病病毒等逆转录病毒从基因层面入侵健康细胞的过程，这一发现有助于艾滋病新药和新基因疗法的研发。

据介绍，研究人员利用精密的电子显微镜、新一代成像仪以及数据分析软件成功构建了逆转录病毒侵袭宿主细胞的三维图像，以便细致观察其中原理。

他们发现，逆转录病毒往往会强

行将自身的基因注入宿主细胞的染色体中，入侵过程由一种名为“整合酶”

的物质来主导，这种物质在每种逆转录

病毒上都存在。整合酶会捕捉“核小

体”（染色质的基本结构单位），然后完

成整个侵袭过程。

研究人员说，了解这一入侵原

理后，就明白为什么这类病毒那么难被根

除，未来可开发出有针对性的抗逆转录

病毒药物来更好地治疗艾滋病。

此外，这种入侵机制还给基因疗法

带来新思路。研究人员说，未来可以利

用逆转录病毒与宿主细胞这种高效的

基因整合方式来实现靶向药物的准

确投放，不过目前还需要先深入